

СОГЛАСОВАНО

Начальник отдела образования
Ельского райисполкома

О.С.Сивчук

.12.2024

УТВЕРЖДАЮ

Начальник Ельского
районного отдела по ЧС

И.В.Дашкевич

.12.2024

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении интеллектуальной игры «Брейн-ринг» «За безопасность» среди клубов юных спасателей-пожарных

1. Цели и задачи

популяризация движения спасателей-пожарных, работы отделений БМООСП;

закрепление знаний в вопросах пожарной безопасности, безопасности жизнедеятельности, истории и развития службы спасения;

формирование гражданской направленности личности, ее активной жизненной позиции;

распространение и пропаганда основ безопасности жизнедеятельности среди школьников;

раскрытие творческих способностей, развитие нестандартного типа мышления;

воспитание навыков коллективного творчества.

2. Организаторы

Ельский районный отдел по ЧС, отдел образования Ельского райисполкома.

3. Участники

В игре «Брейн-ринг» принимают участие команды клубов «Юные спасатели-пожарные» (далее – КЮСП). Количество игроков – 6 человек (из них один – капитан).

Принадлежность команды к КЮСП подтверждается выпиской из приказа по учреждению образования, ученическим билетом и списком членов клуба, заверенным директором (все перечисленные документы привозятся на игру).

4. Сроки проведения

Игра «Брейн-ринг» проводится в три этапа.

Первый этап – районный (отборочный). Проводится **21 декабря 2024 года на базе ГУО «Средняя школа №2 г.Ельска». Начало в 11:00.**

Игра «Брейн-ринг» проводится в три этапа.

Команда, ставшая победителем районной игры «Брейн-ринг», принимает участие в зональном этапе.

Второй этап – зональный (отборочный), проводится:

Место, дата проведения матчей	Команды, принимающие участие
г. Лельчицы 11.01.2025	Житковичского, Петриковского, Мозырского, Ельского, Наровлянского районов
г. Калинковичи 11.01.2025	Хойникского, Лоевского, Брагинского, Речицкого районов
г. Рогачев 11.01.2025	Октябрьского, Светлогорского, Жлобинского, Кормянского районов
Гомельский район 11.01.2025	Ветковского, Буда-Кошелёвского, Добрушского, Чечерского районов, ГУО «Специализированный лицей при УГЗ МЧС Республики Беларусь»
г. Гомель 11.01.2025	Советского, Новобелицкого, Железнодорожного, Центрального районов г.Гомеля

Команда, ставшая победителем зональной игры «Брейн-ринг», принимает участие в областном этапе. Команды, занявшие 1, 2, 3 места в городском этапе (г.Гомель), принимают участие в областном этапе. Команды занявшие 1,2 места на зональном этапе в Гомельском районе принимают участие в областном этапе.

Третий этап – областной, проводится в январе 2025 г. в городе Гомеле (сведения о точной дате и месте проведения данного этапа будут сообщены дополнительно).

5. Условия проведения

Цель игры заключается в том, чтобы дать правильный ответ на вопрос в строго отведенное время. Команды могут давать ответы по очереди, но не одновременно. В течение вопросного раунда команда может дать не более одного ответа.

Соревнования по «Брейн-рингу» состоят из матчевых встреч (далее – «бои»). В каждом бое участвует установленное количество команд. Во время боя в составе команды может находиться не более 6 человек. Замены по ходу боя запрещены.

Вопросы «Брейн-ринга» соответствуют Кодексу спортивного «Что? Где? Когда?». Вопросы задаются ведущим. Он же оценивает правильность ответов команд.

Сигналом о готовности команды ответить служит звуковой или световой сигнал, которым управляет капитан или специально определенный им человек (при наличии необходимых технических

средств). В противном случае сигналом о готовности может служить поднятие руки. Максимальный лимит времени составляет 1 минуту. Существует запрет отвечать до определенного момента (до команды ведущего «Время!»). Если команда нарушает этот запрет, ее ответ не засчитывается, и она лишается права отвечать на этот вопрос.

Каждый бой состоит из одного или нескольких вопросных раундов. В каждом вопросном раунде задается один вопрос.

В случае если первая команда отвечает на вопрос неправильно, оставшимся командам дается на ответ время, оставшееся от минуты на момент ответа первой команды. Бой считается законченным, когда ведущий объявляет его результат. За каждый правильный ответ команда получает 1 очко.

Если ни одна из команд не дала правильного ответа на вопрос или было просрочено время, то очко считается не разыгранным. Если в турнире участвует большое количество команд, то вводится правило «накопления очков», то есть не разыгранные очки переходят на следующий вопрос, цена которого соответственно возрастает.

Если все играющие команды не отвечают на 3 вопроса подряд, то они дисквалифицируются, и им всем засчитывается поражение.

Турниры по «Брейн-рингу» проводятся по «круговой системе». При круговой системе игра ведется до победы – кто быстрее наберет 3 очка.

Побеждает та команда, которая большее число раз раньше других правильно ответит на заданный вопрос.

Областной этап будет состоять из двух туров. Первый тур будет проходить в формате игры «Что? Где? Когда?».

5.1. Общие правила:

все команды играют одновременно в одном помещении;

задача команд – своевременно дать правильный ответ на вопрос, заданный ведущим;

ответы даются в письменном виде на бланках для ответов, предоставляемых оргкомитетом;

ведущий объявляет номер вопроса, затем задает вопрос и произносит слово «Время», после чего начинается отсчет времени для обсуждения версий командами, равного 60 секундам;

за десять секунд до окончания минуты обсуждения подается звуковой сигнал;

после окончания минуты, ведущий произносит «Время, сдавайте ответы», после этого у команд есть десять секунд на сдачу жюри бланков с ответами;

ответы, сданные с опозданием, не рассматриваются;

информация в скобках на бланках не учитывается;

письменные ответы сохраняются до подведения окончательных итогов конкурса.

5.2. Ответы считаются правильными, если:

совпадает с ответом, данным составителем вопроса;
удовлетворяет критерию зачета, установленному составителем вопроса;

отличается от ответа, данным составителем вопроса только грамматически (падежами и числами имен существительных, спряжением глаголов, расстановкой знаков препинания и т.д.), но при этом не меняет существенного смысла ответа.

5.3. Ответы считаются неправильными, если:

у текста вопроса не существует интерпретации, при которой ответ соответствовал бы всем фактам вопроса;

ответ команды содержит более одного ответа на вопрос, причем хотя бы один из вариантов неверен;

ответ команды является менее точным, чем ответ, данный составителем вопроса, причем требуемая точность явно указана в вопросе;

ответ команд не соответствует форме вопроса.

5.4. Подведение итогов тура:

за каждый верный ответ команда получает 1 балл;

во второй тур выходит 4 команды, набравшие максимальное количество баллов;

при равенстве баллов проводятся дополнительные туры. Команды отвечают на дополнительные вопросы до того момента, пока одна из них не наберет больше баллов.

Второй тур областного этапа проводится по общим правилам проведения игры «Брейн-ринг»

Команда может быть наказана предупреждением за:

протесты в процессе игры, нарушающие ход игры;

оскорбительное поведение по отношению к организаторам или игрокам;

иное поведение, дезорганизирующее ход игры;

использование ненормативной лексики;

нанесение ущерба имуществу;

использование в процессе игры средств мобильной связи.

Команда может быть снята с игры за:

действия, ставящие игру под угрозу срыва;

два полученных предупреждения.

6. Тематика вопросных раундов

Темы:

история формирования и развития пожарной службы, МЧС и пожарно-спасательного спорта;

основы безопасности жизнедеятельности (в лесу, в городе, при обращении с электроприборами и т.д.);

ЧС природного и техногенного характера и действия при ЧС;
первая доврачебная помощь;
о спасателях, пожарных, чрезвычайных ситуациях в литературных произведениях и кинематографии;
БМООСП, КЮСП, газета «Юный спасатель»;
огонь в мифологии народов мира;
интересные факты, связанные с различными чрезвычайными ситуациями, событиями и пожарными предметами, взятые из Википедии.

7. Финансирование

Финансирование этапов игры осуществляют организаторы за счет средств, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

Управление образования Гомельского городского исполнительного комитета, отделы образования, спорта и туризма (образования) райисполкомов, администраций районов г.Гомеля несут расходы, связанные с доставкой участников и сопровождающих (педагоги или законные представители) к месту проведения районных, зональных, областного этапов игры и обратно.

Награждение победителей районных осуществляется за счет средств Ельского районного отдела по ЧС, отдела образования Ельского райисполкома.

8. Порядок проведения

Ответственность за проведение районного (отборочного) этапа игры на местах возлагается на Ельский районный отдел по ЧС, отдел образования Ельского райисполкома.